



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 293 (16662)

16 ДЕКАБРЯ 1975 г. ВТОРНИК

Цена 2 копейки

НОВЫЙ ВАЖНЫЙ ЭТАП СТРОИТЕЛЬСТВА

В монолитном единстве наша партия и народ идут навстречу XXV съезду КПСС. Подготовка к этому большому историческому событию началась в новую важную фазу. Вчера опубликованы постановление Центрального Комитета КПСС о проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза — «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы» и сам проект. ЦК поставил перед собой задачу: обсудить в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Этот глубоко научный, всесторонне разработанный и обоснованный документ имеет огромное значение. Воплощая в себе ленинскую генеральную линию партии, принципиальные установки ее экономической политики на современном этапе, он содержит развернутую реалистическую программу дальнейшего прогресса страны, полностью отвечающую коренным хозяйственным интересам народа. Перспективы ближайшего пятилетия намечены на основе марксистско-ленинского анализа, достигнутого уровня развития производительных сил и нарастающих потребностей нашего социалистического общества.

«Многие с уверенностью скажут», — говорил в речи перед трудящимися Бауманского избирательного округа столицы Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — что предстоящий съезд наметит новые важные рубежи на пути к великим целям, за которые борется наша партия, достигнотию которых мы отдаем все свои силы». Эти рубежи ясно очерчены в проекте основных направлений развития народного хозяйства на 1976—1990 годы.

Необходимые условия для решения новых, более крупных задач в соответствии с долговременной социально-экономической программой партии созданы. Вспомогательная пятилетка, когда наша Родина продвинулась вперед на всех направлениях коммунистического строительства. Осуществляя решения XXIV съезда КПСС, советский народ под руководством ленинской партии добился значительного роста экономической мощи и научно-технического потенциала страны, повышения эффективности общественного производства. Обеспечен дальнейший подъем жизненного уровня трудящихся. С ростом производительных сил совершенствовались социалистические производственные отношения и социальная структура общества. Еще более упрочилось его идейно-политическое единство, возросло содержание народного хозяйства нашей многонациональной Отчизны. В результате крупных успехов во внешней политике, в реализации Программы мира, разработанной XXIV съездом партии, укрепились международные позиции Советского Союза, его сотрудничество с братскими социалистическими странами. Таким образом, построенное в СССР развитое социалистическое общество вновь продемонстрировало свои огромные возможности и преимущества.

Определяя основные направления развития народного хозяйства на 1976—1990 годы, Коммунистическая партия опирается на достигнутые успехи и растущую творческую активность масс. В проекте ЦК КПСС дается картина развития страны как нового важного этапа в создании материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений и формирования нового человека, развития социалистического образа жизни. Это период усиления интенсификации общественного производства, более полного использования возможностей народного хозяйства для приумножения национального богатства, укрепления экономической мощи государства и обороноспособности страны, и главная задача десятилетия заключается в осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни и культуры народа на основе дальнейшего и пропорционального развития общественного производства к повышению его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства — унаследован в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Исходя из этого, партия считает необходимым: обеспечить устойчивый рост и совершенствование структуры общественного производства; осуществлять систему мер по дальнейшему повышению народного благосостояния; обеспечить всемерный рост эффективности и интенсификации общественного производства, усилить работу в области народного хозяйства; совершенствовать управление народным хозяйством; разрабатывать и осуществлять мероприятия по охране окружающей среды, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов; последовательно развивать и углублять всестороннее сотрудничество с теми странами, способствовать укреплению мировой системы социализма.

В докладе Центрального Комитета КПСС указаны конкретные пути достижения этих целей. Он определяет направления развития и задачи отраслей экономики страны и хозяйства союзных республик, дальнейшее улучшение жизни трудящихся, расширения производительных сил, расширения внешних экономических связей Советского Союза.

Успешное достижение намеченных рубежей зависит прежде всего от производительности труда. Партия сосредоточивает особое внимание на ускорении ее роста — решающим условием развития производства и подъема народного благосостояния. 25—30 процентов прироста национального дохода будет получено за счет повышения производительности труда. В промышленности она должна увеличиться на 30—40 процентов, в сельском хозяйстве — на 20—30 процентов, на железнодорожном транспорте — на 18—20 процентов.

На основе улучшения качественных показателей планируется дальнейшее развитие всей нашей экономики. Основная задача ее ведущей силы — социалистической индустрии состоит в том, чтобы более полно удовлетворить потребности народного хозяйства и населения в высококачественной продукции, обеспечить техническое перевооружение и интенсификацию производства во всех отраслях. Выпуск промышленной продукции прибавится за пятилетие на 35—39 процентов, в том числе средств производства на 38—42 процента и предметов потребления на 30—32 процента. Основные производственные фонды увеличатся в 1,4 раза при последовательном повышении доли их активной части — машин и оборудования. О масштабах роста красноречиво говорят цифры: в 1980 году выработка электроэнергии достигнет 1,340—1,380 миллиардов киловатт-часов, добыча нефти, включая газовый конденсат, будет доведена до 620—640 миллионов тонн, угля до 790—810 миллионов тонн, выплавка стали до 160—170 миллионов тонн, производство тканей до 12,5—13,1 миллиарда квадратных метров и трикотажных изделий до 1000—1090 миллионов штук.

Важное значение придается совершенствованию структуры промышленности, ее топливно-энергетического баланса, повышению доли отраслей, в наибольшей мере определяющих технико-экономический прогресс — машиностроения, химической и нефтяной промышленности, электротехники. Предусмотрены расширение производства прогрессивных, экономичных видов машин, оборудования, приборов, систематическое обновление продукции, подъем ее технического уровня и качества, улучшение ее эксплуатационных и потребительских свойств. Предстоит планомерно расширять производство, усилить его специализацию, широко внедрять прогрессивные технологические процессы, передовые методы организации труда и производства, усилить требования и соблюдение технологической дисциплины.

Новый этап в строительстве материально-технической базы коммунизма предполагает органическое сочетание интенсификации развития индустрии с непрерывным ростом сельского хозяйства. Главные отрасли народного хозяйства на будущее пятилетие — обеспечить дальнейший рост и большую устойчивость производства; всемерное повышение эффективности земледелия и животноводства в целях более полного удовлетворения по-

требностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье, создания необходимых государственных резервов сельскохозяйственной продукции. Среднегодовой объем производства этой продукции намечено увеличить на 14—17 процентов. Среднегодовой валовой сбор зерна предостоят довести до 215—230 миллионов тонн, хлопка-сырца — до 95—98 миллионов тонн, производство мяса до 15—16,6 миллиарда тонн, молока до 94—96 миллионов тонн, яиц до 58—61 миллиарда штук.

Достижение таких высоких показателей будут способствовать крупные меры по интенсификации сельского хозяйства, укреплению его материально-технической базы. Речь идет прежде всего о расширении колпашной механизации и автоматизации производственных процессов, интенсификации сельского хозяйства и мелиорации земель, внедрении достижений науки, техники и передового опыта. В проекте ЦК КПСС большое внимание уделяется дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации, созданию аграрно-промышленных объединений и предприятий, упорное размещение сельскохозяйственного производства, причем подчеркивается необходимость обеспечить высокие темпы его развития в Нечерноземной зоне РСФСР. В сельское хозяйство будут направлены огромные капиталовложения — свыше 50 миллиардов рублей. Колхозы и совхозы получат 1900 тысяч тракторов, 1350 тысяч грузовых автомобилей, 338 тысяч зерноуборочных комбайнов, большое количество других машин и орудий, минеральных удобрений, химических кормовых добавок и средств защиты растений.

В интересах народа, более полного и своевременного удовлетворения потребностей промышленности, сельского хозяйства, всей социалистической экономики и качества работы транспорта, а также улучшение транспортных связей между экономическими районами страны.

Масштабы и темпы нашего экономического развития во многом определяются темпами и качеством капитального строительства, эффективностью капитальных вложений. Они возрастут за пятилетие на 24—26 процентов. Рациональное использование этих громадных средств, обеспечение дальнейшего наращивания и качественного совершенствования основных фондов, быстрого ввода в действие и освоения новых производственных мощностей, существенного сокращения сроков и снижения стоимости строительства — такова задача, которую выдвигает партия. Для успешного ее решения необходимо сосредоточить капитальные вложения, материальных и трудовых ресурсов, повысить уровень индустриализации, улучшить планирование и организацию строительного производства.

Предусмотренный на пятилетку рост производительных сил страны требует лучшего их размещения. Большое значение придается наращиванию экономического потенциала восточных районов и повышению их роли в общественном производстве промышленной продукции. Будет обеспечен новый подъем экономики всех союзных и автономных республик и экономических районов, автономных областей и национальных округов.

В неразрывной связи с плановым заданием проект ЦК КПСС определяет дальнейшее повышение роли советской науки в исследовании закономерностей природы и общества, ее вклада в общее дело строительства материально-технической базы коммунизма, ускорения научно-технического прогресса и роста эффективности производства, повышения благосостояния и культуры трудящихся, формирования их коммунистического мировоззрения. Он сосредоточивает внимание ученых на важнейших проблемах научно-технического и социального прогресса, развитии которых в наибольшей степени зависит успешное развитие экономики, культуры и самой науки.

Все, что намечает партия на будущее, как и то, что она предпринимает сегодня, делается для советских людей, ради их блага и счастья. На базе роста экономики и повышения эффективности производства в десятой пятилетке предстоит обеспечить более полное удовлетворение возросших материальных и духовных потребностей трудящихся. Реальные доходы на душу населения увеличатся на 20—22 процента. Средняя заработная плата рабочих и служащих возрастет на 16—18 процентов и будет доведена к концу пятилетия не менее чем до 170 рублей в месяц, доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов поднимутся в среднем на 24—27 процентов. Больше выплат и льгот из общественных фондов потребления. Одно из важнейших направлений улучшения жизни народа — осуществление в больших масштабах жилищного строительства и повышение качества жилищ.

Большое место в социальной программе партии занимают мероприятия, направленные на создание наиболее благоприятных условий для труда и отдыха советских людей, роста их образовательного и культурно-технического уровня, охраны здоровья, воспитания детей, последовательного сближения уровня благосостояния и культуры различных слоев населения, развития города и деревни. Получит дальнейшее развитие система народного образования. Будут построены новые общеобразовательные школы не менее чем на 7 миллионов ученических мест, расширятся сети профессионально-технических училищ, которые подготовят примерно 41 миллиону квалифицированных рабочих и служащих с полным или неполным средним образованием. Будут построены новые образовательные учреждения и средние специальные заведения. Предстоит также сделать для дальнейшего повышения роли советской культуры и искусства в идейно-политическом, нравственном и эстетическом воспитании трудящихся, формирования их духовных запросов.

Рост экономического могущества страны, намеченный нашей партией и пятилеткой, будет поднимать роль и авторитет Советского Союза на международной арене. Это будет способствовать всестороннему развитию хозяйственных и научно-технических связей с зарубежными государствами. Партия обращает особое внимание на расширение и углубление сотрудничества с социалистическими странами, выполнение мероприятий, предусмотренных Комплексной программой социалистической экономической интеграции и согласованного плана многосторонних интеграционных мероприятий стран — членов СЭВ.

Проект ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы» раскрывает перед страной новые горизонты, вдохновляет перспективы. Обсуждение проекта в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати начинается в атмосфере всеобщего патристического воодушевления. Нет сомнений, что это обсуждение вызовет новый подъем политической и трудовой активности масс.

Советские люди хорошо сознают, что претворение в жизнь новых грандиозных задач потребует от них больших творческих усилий, самоотверженного созидательного труда. Партия призывает еще шире развернуть всеобщее социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в труде и производстве, достойно ответить XXV съезду КПСС. Вооруженные решениями декабрьского [1975 г.] Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся полны энергии для новых свершений, для выполнения и невыполнения заданий первого года десятой пятилетки.

Партия мужественно идет нас верной дорогой, ленинским путем. И с каждым годом вперед все более крепнет и растет творческая мощь многомиллионной семьи тружеников нашего социалистического общества, их сплоченность вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета. Под руководством партии Ленина — к новым победам в строительстве коммунизма!

(Передовая «Правды» за 15 декабря)

На ударной вахте

Встав на ударную трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, коллективы воронежских организаций Минмонтажспецстроя СССР добились нового успеха в социалистическом соревновании. 11 декабря, на 7 дней раньше принятого ранее срока, ими выполнены обязательства по объему строительно-монтажных работ на 1975 год.

Г. БЕЗУС.

Коллектив Семидукского завода бытового химии, соревнуясь в честь XXV съезда КПСС, досрочно выполнил годовой план по объемам реализации, выпуску валовой продукции и товарам народного потребления. До конца года сверх плана будет произведено продукции на 450 тысяч рублей.

И. ГОЛКОВ,
директор завода.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕЙ ОБЛАСТИ, КАК И ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ, С ОГРОМНЫМ ВНИМАНИЕМ ИЗУЧАЮТ И ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1990 ГОДЫ».



С чувством глубокого удовлетворения восприняли рабочие завода имени Калинина проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы».

НА СНИМКЕ: секретарь цехового партбюро Б. В. Ковряков знакомит коллектив инструментального цеха с этим документом. Фото В. Майорова.

ЗАБОТА О РАБОЧЕЙ СМЕНЕ

С чувством огромной гордости за нашу страну коллектив среднего городского профтехучилища № 13 встретил проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы».

Нас радуют крупные успехи, достигнутые во внешней политике, в реализации Программы мира, разработанной XXIV съездом партии, достижения в области промышленности и сельского хозяйства страны.

В десятой пятилетке училище полностью перешло на подготовку молодых рабочих со средним образованием. Выпущено для страны более 1500 высококвалифицированных специалистов. Намного улучшилась материально-техническая база. Создано и оборудовано восемь учебных кабинетов, которые оснащены всеми средствами обучения.

Социалистические обязательства на десятую пятилетку коллектив училища выполнил. В проекте сказано, что прирост учащихся в средние профессионально-технические училища в десятой пятилетке увеличится более чем в два раза. Будут введены в действие новые профессионально-технические училища, необходимое количество объектов для учащихся.

Все это говорит об огромной заботе нашей родной Коммунистической партии о советской молодежи, о системе профессионального образования.

И. МЕЛИКСИЯН,
заместитель директора по учебно-воспитательной работе Воронежского среднего профтехучилища № 13.

ШИРОКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Регулировщики, токари, слесари и работники других специальностей завода «Электросигнал» с особым чувством изучают проект ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы». Каждый считает, что он и может внести посильный вклад в намеченную программу крупного подъема материального уровня жизни народа.

И правда, немало зависит от нас, электросигнальцев. Мы решили с каждым днем увеличивать выпуск телевизионных приемников, которые пользуются у покупателей повышенным спросом.

В эти дни особенно высокие результаты в пресельском соревновании показывает ком-

сомольско-молодежная бригада цеха окончательной сборки телевизоров, руководимая депутатом Верховного Совета СССР Надеждой Алексеевной Соколовой, монтажницами Нина Дубова, Любовь Цыбакова, Раиса Мещерякова и другие члены этого коллектива включились в областной поход-соревнование «За комсомольскую славу», успешно борются за выпуск 750 сверхплановых телевизоров и выполнение двухмесячного плана десятилетки ко дню открытия XXV съезда КПСС.

Убавляется ритм труда и борьба за полное использование каждой рабочей минуты на всех участках предприятия. В гальваническом цехе примерно трудятся гальваностегия — ка-

валер ордена «Знак Почета» Р. В. Година, Е. Е. Година и А. Г. Будаева, инспекторша К. Е. Сафонова, оксидировщица М. С. Соловьева. 150—160 процентов — вот итог их ежедневного труда. В августе по-прежнему цехе уменит мастером своего дела является товарищ В. П. Лагулин. На рабочем календаре Владимира Поздарилова сейчас сентябрь 1975 года. Он имеет личное клеймо, все детали сдает только с отличным качеством.

И таких новаторов производства у нас много. Сейчас все наши заботы о том, чтобы отменить съезд партии новыми трудовыми подвигами.

В. БАЛАХОНОВ,
токарь завода «Электросигнал».

ДЕЛО НАШИХ РУК

Внимание трудящихся Верхнеамурского района, как и всех советских людей, приковано к проекту ЦК КПСС к XXV съезду партии. Партийные организации начали работу по разъяснению этого документа среди населения. Только в день опубликования проекта агитаторы побывали на десятизаводах.

Сейчас более активно работают агитаторы, агитаторы, лекторы проводят беседы об основных положениях проекта. Особенно хорошо и организованно началась эта работа в партийных организациях колхоза «Путь Ленина», «Заря коммунизма», «Красное знамя», «Победа», районного объединения «Сельхозтехника», лесхоза, комбината бытового обслужива-

ния. Трудящиеся района очень внимательно, заинтересованно выслушивают содержание важного партийного документа, горячо поддерживают генеральную линию партии.

Перед работниками бытового обслуживания ставится задача увеличения объема реализации бытовых услуг, повышения культуры обслуживания и качества выполнения заказов. — говорит швея комбината бытового обслуживания, депутат областного Совета депутатов трудящихся Мария Александровна Полунина. — И мы приложим все мастерство, знания, чтобы удовлетворить потребности населения.

Мысли колхозников выразил председатель колхоза «Путь Ленина» Тихон Давылович Го-

— Каждая страница нового документа глубоко продумана, каждая цифра расчитана. И мы уверены, что намеченное будет выполнено в жизнь.

Читая проект ЦК нашей партии, — говорит дворник колхоза «Красное знамя» Мария Михайловна Гридина, — мы видим, что этот документ пронизан большой заботой о дальнейшем улучшении благосостояния трудящихся. Мне и моим коллегам по работе понятно, что выполнение плана пятилетки — дело наших рук. Горячо одобряем проект и сделаем все, чтобы обеспечить его осуществление.

А. АСТАХОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации Верхнеамурского района КПСС.

КОГДА СОПАСАЯ НЕТ

Если бы открытым, — говорят секретари парткома колхоза «Знамя» Юрий Евгеньевич Головин, — сельскохозяйственная работа у нас не в порядке. Не удалось пока нам организовать широкую работу по совершенствованию среди работников, слабо работают лекторы, политинформаторы, да и наглядная агитация похвально не может, как видите, далеко у нас шагнуло, не совсем хорошим. Почему? Причины здесь много...

В нем же дело? Как оказалось позднее, работникам не были изложены о предстоящей лекции. Не знали о ней и работники колхоза, которые должны были прочитать лекцию на молочно-товарной ферме. Какшарина заблаговременно подготовила к встрече с докладчиками, приглашенными на ферму, участников школьной художественной самодеятельности. Но докладчик жаловался разочарованно: встреча с докладчиками в запланированный час не состоялась.

ПЕВЕЦ РАССВЕТНОГО СЕЛА

К 60-летию Павла Касаткина

Узнаем Председателя Верховного Совета СССР за заслуги в области советской литературы и в связи с шестидесятилетием со дня рождения воронежский писатель Павел Ефимович Касаткин награжден орденом «Знак Почета».

Наибольшая, наверное, награда — это жизнь Павла Касаткина тесно связана с городом. Когда-то, еще подростком, он ушел из глубинного борбоского села Семонки Александровки, добрался до железной дороги, «зайцем» прокатился на поезде, присматриваясь к разным городам России, учился в ремесленном училище, потом работал на заводах и стройках первых пятилеток, всеми корнями прирос к характерному городскому быту. А вот поэтическое творчество его началось в далеком полесье и питается исключительно сельскими мотивами.

В стихотворениях П. Касаткина поэт встречает человека, которого он называет «земляком». Это человек, который живет вдали от города, но его душа живет в городе. Он чувствует себя в той или иной сфере деятельности. Но, пожалуй, один пласт все еще остается наименее разработанным: это духовный мир сельского труженика. А он важен, можно сказать, даже необычайно важен уже хотя бы потому, что не понять его, невозможно понять и поэзию, оценить характер и значение тех переживаний, какие мы на каждом шагу ощущаем в жизни села.

В стихотворениях П. Касаткина поэт встречает человека, которого он называет «земляком». Это человек, который живет вдали от города, но его душа живет в городе. Он чувствует себя в той или иной сфере деятельности. Но, пожалуй, один пласт все еще остается наименее разработанным: это духовный мир сельского труженика. А он важен, можно сказать, даже необычайно важен уже хотя бы потому, что не понять его, невозможно понять и поэзию, оценить характер и значение тех переживаний, какие мы на каждом шагу ощущаем в жизни села.

Таких деталей, как эта, акцентированных в читательское внимание на сельской почве, то есть на поэзии, в произведениях П. Касаткина. Да и сам традиционный фон в его творчестве, при ближайшем рассмотрении, выглядит вовсе не так, как привыкли видеть. Подтверждением тому можно найти немало. Мы ограничимся лишь одним, возможно, несколько курьезным примером с уже известной поэмой «Герой олимпийского штурмового стихотворения, охраняющий потопление, ездит сюда выгибать и шипит «биффордо» шумом». Он до того увлечен своим занятием, что «Гадя, вот-вот гусак взорвется».

НЕУЗНАВАЕМОЙ СТАЛА УСАДЬБА СЕМДУЛСКОЙ

Вот в ответ на призыв подгоренцев — говорит заводской мастерской А. Ф. Мельшю, — наши механизаторы дали слово квартальной бригаде ремонтников завершить к 20 сентября, а в начале первого квартала десятой пятилетки, к открытию XXV съезда нашей партии.

По почину подгоренцев Двигатели на потоке

Прежде всего инженер А. Д. Плохий определяет вид ремонта — капитальный или восстановительный. Работа эта сложная, требующая хороших знаний и большого опыта. Разборкой двигателя занимаются наиболее квалифицированные рабочие — слесари А. С. Перовичков, П. П. Пустула, С. П. Рожков и другие. Детали складываются в конвейер, навешиваются на крюки и направляются в мощный цех.

ДАНИЛОВСКИЕ ТОРГИ

Никто не знает, о чем говорить с председателем те заволок. Видели только, как вышли они из конторы правления и с довольным видом зашли в колхозную конюшню. Вскоре они вывели оттуда трех или четырех, столько же чубарых, четыре гнедых и две серых в яблоках лошадей.

В течение ряда лет колхоз по многим показателям не выполняет планы производства и продажи сельскохозяйственной продукции. Техника используется нерадиво, достигнуты рекордные показатели по падежу скота, дисциплина труда — никакая, соревнования нет и в помине.

На входе из села удивленный прохожий окинул табунами: «Этот куда ж вы их, они черные?» «В конюшню степей» — всклопачивая то, надавая ходу.

В течение ряда лет колхоз по многим показателям не выполняет планы производства и продажи сельскохозяйственной продукции. Техника используется нерадиво, достигнуты рекордные показатели по падежу скота, дисциплина труда — никакая, соревнования нет и в помине.

«Кук?» — едва не вырвалось у касиря. — Столько лошадей за такую сумму? Да ведь эта сумма балансовая стоимость их на тысячу рублей больше! И потом, почему?»

Да неужто в районе не знали обо всем этом, не реагировали? Нет, знали. Знали в Павловске, куда он местами не заглядывал, только и разговор: опять Касаткина выкинул номер. Из Павловска предложили колхозникам коммунистам обсудить дело у себя. Собрание состоялось. Председателя «наказали» — вынести выговор без занесения в отчетную карту.

Но неслучилось не сказать, как строг и суров бывает председатель, когда ему перчат.

В Павловске галдели: какой еще номер выкинет этот дурак, даніловский председатель? В колхозной конюшне тревожно нехорошо уцелевшие лошади. Откуда знать им, как далеко от привычных мест задала им заворожающая барышня?

Да, он так, Василий Григорьевич Комиссаров, председатель павловского колхоза «Заря» в центральной усадьбе в городе Данілово. Строг и суров, когда ему перчат. Да что там

В Павловске галдели: какой еще номер выкинет этот дурак, даніловский председатель? В колхозной конюшне тревожно нехорошо уцелевшие лошади. Откуда знать им, как далеко от привычных мест задала им заворожающая барышня?

Занятия правления колхоза и средней школы, в которой базируется лекторская организация, находятся в трех минутах ходьбы друг от друга. Казалось бы, возник у кого-либо вопрос, есть ли у нас колхоз, по поводу, по поводу, в чем, об этом, по поводу. Ведь дело-то общее, и решать его надо сообща, продумано, ответственно.

Однако до тесных контактов здесь еще далеко. В составе лекторов — шесть колхозных специалистов, а они так же, как и члены парткома, не бывают даже на отчетно-выборных собраниях первичной организации общества «Знамя». Сказалось на то, что их не приглашали.

В последнее время, правда, сделана попытка преодолеть разобщенность. Но как это выглядит? Секретарь парткома набросал тематику лекций, докладов, бесед в связи с подготовкой к XXV съезду партии и слушал сей документ «исполнительно», то есть — учителям. Секретарь партийной организации школы И. С. Каширин и бывший председатель первичной организации общества «Знамя» И. А. Харьямов рассказали тему между лекторами. И вот что из этого получилось.

Председателю математики А. П. Образовому, например, поручили читать лекцию «Успешное завершение девятой пятилетки — главная политическая и экономическая задача 1975 года». Чувствуя себя на особую подготовленной в области экономики, Алгорина Петровна задала эту тему на более близкую ей и провела с докладом беседу о воспитании

послевоенные пятилетки отразились на жизненном опыте советского крестьянина, на его мышлении, на его отношении к труду. И вот что из этого получилось. Идет лекция, и лектор чувствует себя в колхозе, как в родном доме. Идет лекция, и лектор чувствует себя в колхозе, как в родном доме.

В своих произведениях, созданных в разные годы, П. Касаткин предстает перед нами как лирик, непосредственно и глубоко чувствующий красоту родного края. Но в его отношении к природе нет следа эстетического восторга, созерцательной умиротворенности. И эту черту хорошо подметил в нем автор презентации к одному из недавних сборников стихотворений Павла Касаткина. Алгорина В. Гордеев. Даже в типично пейзажных зарисовках поэта нередко звучит тревожный, порой драматический отклик на волнений, какие все еще беспокоят земной шар.

Рядом гурт по курганам разбросал, небо в рыбаке плещи. Над жемчей басовито, как Робсон, какой стоишь телеграфный гудит.

Свое шестидесятилетие Павел Ефимович встречает в разцвете творческих сил. Его произведения, как и раньше, как всегда, полны оптимизма, энергии, оптимизма, и этому не приходится удивляться, потому что его стихи — о селе нынешнего дня, преисполнены больших планов и больших надежд. Не случайно сам поэт назвал его «Рассветным». Таким рассветным воспринимается все его творчество.

Большое внимание уделяется совершенствованию производства со стороны. Начальник цеха П. И. Волдырева, старший инженер-конструктор И. М. Трофимов и ряд других специалистов. Они предложили приспособить для восстановления лески муфта сцепления, штурвал двигателя, для изготовления крылатки водомотора.

Как правило, годные и восстановленные детали поступают в комплектующее отделение, а затем — на сборочный конвейер, где бригада из одиннадцати человек трудится с особым воодушевлением. Это специалисты А. Г. Болдыркин, Р. Б. Б. Подкопаев. Работа в бригаде опытная, как на подбор. При плане 15 часов за

полностью бывшим начальником управления сельского хозяйства, а ныне председателем райисполкома Н. И. Зубановым, в которых описаны все «художества» Комиссарова. Лежит вросе экватора.

Районная газета «Маяк Придолье» опубликовала о нем фельетон об утрате им чувства ответственности. Говорилось, в частности, что председатель «Заря» устраивает попойки, хмельные игрища, а на фермах, куда он местами не заглядывает, царят беспорядки. Выступлению печатного органа никто не внял.

История с попойкой цыганским экипажем колхозных лошадей сама по себе получила широкого отклика в районе. Даже с юмористической остротой. Только и разговор: опять Касаткина выкинул номер. Из Павловска предложили колхозникам коммунистам обсудить дело у себя. Собрание состоялось. Председателя «наказали» — вынести выговор без занесения в отчетную карту.

В Павловске галдели: какой еще номер выкинет этот дурак, даніловский председатель? В колхозной конюшне тревожно нехорошо уцелевшие лошади. Откуда знать им, как далеко от привычных мест задала им заворожающая барышня?

И. КОСИРОВ, И. ФИРОШИВ, И. КОМИРОВ.

детей. Преподавателю немецкого языка было запланировано прочитать колхозникам лекцию о производительности труда, агитатору — об экономическом положении партии на современном этапе...

В общем, план оказался формальным. И не случайно многие его пункты не выполняются, а если и выполняются, то слушателю на ней, как правило, немого.

Думается, будет лучше, если лекции по экономике прочтет экономист, например, председатель сельсовета А. В. Корчагин, имеющий высшее экономическое образование. Или председатель колхоза В. Г. Дедов. Эти руководители, безусловно, лучше, чем учителя немецкого языка, разбираются в проблемах сельскохозяйственного производства. Есть в колхозе и другие специалисты, им следовало бы более активно участвовать в идеологической работе. Кстати сказать, здесь явственно не только колхозная работа...

— Сколько у вас агитаторов, политинформаторов? — спрашиваем у секретаря колхозно-партикома.

— Числятся двадцать четыре, — отвечает Ю. Е. Головин. — Как они работают? — Да что там, — он разочарованно махнул рукой. — Работают на фермах, производственных участках можно услышать сегодня привычные слова агитатора, политинформатора. А они о многом могли бы сказать людям. Завершается лекция, однако повзвывает колхоза по ряду видов животноводческой продукции далеко не блестяще. Мобилизовать работников ферм на выполнение принятых обязательств, на достоящую встречу приближающейся сессии партии — почетная и ответственная обязанность активистов идеологической работы. Здесь и обеспечение гласности социалистического соревнования, и формирование наглядной агитации, выпуск боевых листков, своевременное информирование тружеников полей и ферм.

Своей вклад в это могли бы внести и учителя, и руководители всех звеньев колхозного производства, и культросветработники. Надо только умело направлять, координировать способности и силы всех идеологических работников.

Р. ХОДЕВ, Лисинский район, село Первое Строжево.

Воронежский завод «Электросигнал» — предприятие высокой культуры. Здесь с конвейеров через каждые пять минут сходит телевизор. Одно из первых соревнований дермат коллектива цеха сборки узлов. Намечена Людмила Филипповна завершает вышивку вышивки (фото внизу) в один день первопроходитель сменную иерми. Красивый блеск вышивки бланка долов партия, провозвостившим. Благодаря высокой механизации труда только пятнадцать человек вышили их до двух тысяч в смену.

Не менее напряженный и творческий труд в оше коммунистического труда — окончательной сборки. Здесь телевизоры производят позаднюю сторону своего исплтаннн. Дальнейший их путь и потребители. Регуляторы Алексей Игнатьевич Сапостовно в честь XXV съезда партии.

Свои заботы ут. Деева, Ермаовой, Колосова и других в города Георгия Димка. «Когда наступал вечер, мы не знали куда пойти. Правда, у нас есть клуб железнодорожников, но он не работает, ничего не бывает. Был клуб в школе, но его закрыли (кстати, в нем часто бывали вечера отдыха, был свой «вокально-инструментальный ансамбль»). Клубу не хватало ремонта, но его делать не собираются».

И еще одно письмо. Прислал его из села Подлетное-Семеновское. Оказалась несправочной отопительная система. Когда ее исправят — неизвестно.

«17 сентября в поселаде дозери дежурный поезд в Грибавский район. Прошло три месяца. О судьбе переезда ничего не знаю. Это же безответственность. И кто должен быть за нее наказан, — сообщает из села Иваньков Холмского района Е. Белодел.

Иной вопрос волнует воронежцев В. Петровского и Д. Доренкова. Живут они в доме № 3 на проспекте Революции. Беспокоит их шум трамвая, который следует в СХИ (участок пути между узлами Коммунаров и железнодорожным путепроводом. В октябре 1971 года т. Петровский и Доренков обратились в трамвайно-троллейбусное управление с просьбой устранить шум (заменить рельсы). В управлении обещали им сделать это в апреле 1972 года. Время идет, рельсы не заменили, но не на том участке.

Начальник производственно-управления водопроводно-канализационного хозяйства Д. Шапко. «Случка вола попереку Бестужева устранена. Колодка работает нормально».

Начальник ЖКО завода «Воронежсельмаш» В. Гусев. «После ремонта тепловых узлов в квартирах дома № 2 по улице Красновозводной установилась нормальная температура».

Ю. ТРОНЬКО, г. Харьков.

ПОЧТА НЕДЕЛИ

Разные заботы

«Раньше, когда не было асфальтированной дороги, к нам на хутор Лавров ходили автобусы. Теперь асфальт есть, а автобусов нет. Они ходят до села Миленько, а дальше пять километров». Это строки из письма В. Савенкова, В. Андриченко, В. Волгачевой и других (всего девять подписей).

Нельзя оставить без внимания письмо женщины из районного центра Панино — т. Провоторовой, Казаровой, Новиковой. Их дети ходили в детский сад, который закрылся 19 ноября. Причиной оказалась несправочной отопительная система. Когда ее исправят — неизвестно.

«17 сентября в поселаде дозери дежурный поезд в Грибавский район. Прошло три месяца. О судьбе переезда ничего не знаю. Это же безответственность. И кто должен быть за нее наказан, — сообщает из села Иваньков Холмского района Е. Белодел.

Иной вопрос волнует воронежцев В. Петровского и Д. Доренкова. Живут они в доме № 3 на проспекте Революции. Беспокоит их шум трамвая, который следует в СХИ (участок пути между узлами Коммунаров и железнодорожным путепроводом. В октябре 1971 года т. Петровский и Доренков обратились в трамвайно-троллейбусное управление с просьбой устранить шум (заменить рельсы). В управлении обещали им сделать это в апреле 1972 года. Время идет, рельсы не заменили, но не на том участке.

Начальник производственно-управления водопроводно-канализационного хозяйства Д. Шапко. «Случка вола попереку Бестужева устранена. Колодка работает нормально».

Начальник ЖКО завода «Воронежсельмаш» В. Гусев. «После ремонта тепловых узлов в квартирах дома № 2 по улице Красновозводной установилась нормальная температура».

Ю. ТРОНЬКО, г. Харьков.

ТАТЕНА

Если совершенно преступление

Каждый пострадавший от преступления хочет, чтобы его нарушенные права и интересы были быстро восстановлены. А виновник понес заслуженное наказание. Изначально, покарать преступника — задача, возложенная на административные органы, органы внутренних дел.

Непрерывным условием успешной работы органов внутренних дел является быстрая реакция на сигнал о совершенном преступлении.

В последнее время органы милиции заметно наращивают боеспособность и наступательность по охране общественного порядка, стремятся к максимальному сокращению времени для принятия необходимых мер при совершенном преступлении.

В Воронеже и других крупных городах области созданы подвижные милиционные группы, способные в считанные минуты прибыть на место происшествия.

В обходе работников милиции часто употребляется термин «раскрытие по горячим следам». Иначе говоря, раскрыть преступление по следам пострадавшего или свидетеля свежи еще его обстоятельства, когда преступник не успел еще далеко скрыться. Очень важно, чтобы сообщение о преступлении милиция получила немедленно. Каждая минута промедления усложняет работу.

В железнодорожном РОВД, например, поступило заявление одной гражданки о том, что она была ограблена в лесопосадках близ путевой машинной станции двумя неизвестными. Раскрытие этого преступления задержалось потому, что заявление в милицию женщина подала через пять дней.

К сожалению, это не единственный факт. Проведенное недавно нами исследование показало, что высокий процент несвоевременных сообщений гражданами о совершенном преступлении.

Лазарев, проживавший в Воронеже, совершил из квартиры одной гражданки кражу личных вещей. Потерпевшая не сообщила об этом милиции. Уверовавший в безнаказанность, А. Лазарев проник в квартиру этой гражданки вторично, а две недели спустя и в третий раз. Дорого обошлось женщине ее молчание.

Преступление было раскрыто, но оно могло быть пресечено намного раньше, если бы о нем было своевременно заявлено органам милиции. Возможно, молчание этой женщины не позволило бы немедленно раскрыть преступление.

Успех в борьбе с преступностью во многом зависит от активности и сознательности граждан. Сообщить органам милиции о готовящемся или уже совершенном преступлении является не только правом, но и моральным долгом каждого советского человека.

Лазарев, проживавший в Воронеже, совершил из квартиры одной гражданки кражу личных вещей. Потерпевшая не сообщила об этом милиции. Уверовавший в безнаказанность, А. Лазарев проник в квартиру этой гражданки вторично, а две недели спустя и в третий раз. Дорого обошлось женщине ее молчание.

Преступление было раскрыто, но оно могло быть пресечено намного раньше, если бы о нем было своевременно заявлено органам милиции. Возможно, молчание этой женщины не позволило бы немедленно раскрыть преступление.

Расскажу о товарище Василий Хрупин, лейтенант милиции

В милицию Хрупин пришел в 1968 году после службы в армии. Василию повело. Новой специальностью его обучал Александр Филиппович Прохоров, опытный и умелый работник.

— За ту науку, что я получил у него, — говорит Хрупин, — буду вечно благодарен.

Мы всегда с интересом читаем о том, как овладевает человек искусством выбрать правильный и честный путь в жизни. Но очень мало знаем о тех, кто помогал этому человеку встать на ноги, смотреть в глаза окружающим и совершенному преступлению.

В Березовой роще дурная слава шла за подростками Сергеем Лобковым, Анатолием Борисовым и Владимиром Оленком. Подросткам ничего не стоило затеять драку, нахулиганить. За их воспитание взялся участковый инспектор Центрального РОВД Василий Хрупин и инспектор детской комнаты милиции Александр Ивановна Калининичева. Именно они позволили подросткам совершить преступление. Быть ты хоть семи пядей во лбу, но в одиночку подобную работу не осилишь. И участковый инспектор Хрупин в те дни не знал покоя. Он часто бывал в семьях ребят, подолгу беседовал с ними. Разговоры велись по-мужски прямо и откровенно. Горячая заинтересованность Василия в исправлении ребят была поддержана учителями и советом общественности опорного пункта.

После бесед Хрупин ставил по-иному складываться отношения между родителями и детьми в этих неблагополучных семьях. А сегодня можно с уверенностью сказать: Василий довел это сложное дело до конца. Он помог людям. Помог, как болельщик врач. Хрупин и сейчас интересуется судьбами своих бывших подопечных.

Сергей Лобков учится в техникуме. Будет специалистом-железнодорожником. Владимир Оленка служит в армии. Недавно заглянул в участковый его мать. Поезд был: сын прислал

письмо, в котором просил передать привет и наилучшие пожелания настоящему человеку — Василию Васильевичу...

Служба участкового инспектора сложна и многообразна. Она не укладывается в определенные временные рамки. И в любую минуту лейтенант милиции Хрупин на своем посту...

...В городском парке культуры и отдыха учащиеся кражи вещей. Нагало действовала группа преступников. Естественно, такое не может продолжаться. Хрупин вместе с инспектором уголовного розыска Юрием Ивановичем Песловым задержали воров. Задержали на месте преступления с поличным.

По все-таки основное в работе Хрупина, в работе участкового инспектора милиции — предупреждение правонарушений. Василий часто выступает с докладами и беседами перед жителями микрорайона, организует работу опорного пункта и добровольных народных дружин.

Председатели домовых и уличных комитетов говорят:

— У нашего (заметьте: нашего!) Василия Васильевича много дел. Значит, ему мы просто обязаны помочь. За порядок в микрорайоне надо бороться всем.

Действительно, у участкового много помощников. И в первую очередь это Петр Иванович Мельков и Алексей Ильич Фелотов.

Наверное, не перечислить то, чем занимается лейтенант Хрупин. Но всегда, как бы ни был устал от его зена, он найдет время для спорта. Василий — отличный самист и легкоатлет. Выигрывал первенство «Динамо» по самбо.

...Идет по Березовой роще невеселый коренастый человек в форме лейтенанта милиции. Завес его хорошо знают: «Липа участковый». Многим ой помог в беде, и люди благодарны за это.

Ю. СОБОЛЕВ,
сотрудник УУР УВД.

ТЕАТРЫ-КИНО

ТЕАТР ОЛЕГА И ВАЛЕНТИНЫ	Сегодня — премьера — Общественное чудо. Завтра — Нармен (19 час. 30 мин.).	Тера (два сериала) (12.20, 16.19.40).
ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ АЛЕКСАНДРА ГОЛОВА	Завтра — Четыре балета (19 час. 30 мин.).	«Лунь» — Горечь разлуки (10.10, 12.10, 14.10, 16.10, 18.20, 21 час.). Милонанора (17.35).
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ	Сегодня — Аленский цветочник (15 час.). Завтра — Ревизор (18 час. 30 мин.).	«КОМСОМОЛЕТ» — Антонина Маркова ангелом (11.10, 13.10, 15.10 — удлинненный сеанс; 17.10, 19.10 — удлинненный сеанс; 20.10).
«ПРОЛЕТАРИИ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ	Семья Ивановых (8.45, 10.30, 12.20, 14.10, 16.10, 18.20). Милонанора — Семья Ивановых (19.40).	«РОДИНА» — КРАСИВЫЙ САМ Преступление во имя любви (10.10, 12.10, 14.10, 16.10, 18.20, 21 час.).
МАЛЫЙ ЗАЛ — Семья Ивановых (10.10, 12.10, 14.10, 16.10, 18.20, 21 час.).	Зал «ХРОНИКИ» — Большой барьерный риф (9.14.25, 16.18.20). Фантанетолан (10.25, 12.25, 14.25, 16.25, 18.25).	УЛЬЯНОВ ЗАЛ — Анатомия любви (11.12.50, 14.40, 16.30, 18.20 — удлинненный сеанс). Милонанора (20.30).
«СПАРТАК» — Преступление во имя любви (9.10.50, 12.35, 14.20, 16.05, 17.50, 19.35, 21.20).	МАЛЫЙ ЗАЛ — Аленский цветочник. Ну, погоди! (10.10, 12.10, 14.10, 16.10, 18.10, 20.10). Три мушкетера (9.10.40).	«ЗАРЯ» — Сангам (два сериала) (10.10, 12.10, 14.10, 16.10, 18.10, 20.10).
«ЮНОСТЬ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ (два сериала) (8.10, 10.10, 12.10, 14.10, 16.10, 18.10, 20.10).	МАЛЫЙ ЗАЛ — Аленский цветочник. Ну, погоди! (10.10, 12.10, 14.10, 16.10, 18.10, 20.10). Три мушкетера (9.10.40).	ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ СОЛЖЕНИЦЫНА — МАЛЫЙ ЗАЛ — Вояка (два сериала) (17.30, 20.20).
		БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Улыбка немца (18.20, 21.10).
		ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ К. МАРКСА — Вий (16.17.50, 19.20.20).
		ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ П. ПЕРВЫХ — Вий (17.20, 20.10).
		ДОМ ОФИЦЕРА — Любовь земная (15.17, 19, 21 час.).

Крупные сутки несет охрану коллектив дежурных отряда вневедомственной охраны Ленинского РОВД города Воронежа. Десять наблюдателей народнохозяйственных объектов находятся под наблюдением специальной системы «Электронный страж».

НА СНИМКЕ: пункт централизованного наблюдения. Операторы за работой.

Фото В. Майорова.

Одна из многих

Много лет в проработал в органах милиции. Вспоминается мне одна операция. Помнится, это было в начале тридцатых годов. В Токжове действовали злобные бандиты Бредихин и Воронин. Мы получили сведения, что они намеревались взорвать Токжовскую МТС.

Мы приехали в Токжовку под видом бригады ремонтников. Установили, что бандиты укрываются в лесу. Дом Воронина был расположен на краю села, у озера, недалеко от дача находилась и изба Бредихина.

Сельские активисты нам рассказали, что у Воронина есть родственница. У родственницы есть молодая девушка. Мы решили устроить меня на квартиру как сестра недалеко от родственницы Воронина. В этом помог нам председатель колхоза.

Поселился я у колхозницы Фени. Постарался заслужить у нее доверие. То вода принесла, то дрова наколол. И через три дня мои товарищи, которые, как я уже сказал выше, пришли ко мне, чтобы отменить мое проживание. Фени приняла нас охотно. Мы с ней пригласили за стол. Мои товарищи незаметно зашли разговор о родственнице Воронина и ее дочери Лене. Фени тут же стала упреждать меня, что она не знает Лены. Мы позвонились с девушкой. Разговор этот велся в шутливой форме. Но когда я на следующий день пришел к работнику, то увидел в квартире Лену.

Лена оказалась простой и общительной девушкой. Я пошел провожать ее домой. Когда проходили мимо дома Воронина, она сказала, что в нем живет ее родственник.

Где работает? — спросил я. Девушка недоважно ответила: — Нигде он не работает. Бродит он.

Несколько дней спустя Лена и ее мать в разговоры мне сообщила, что Воронин и Бредихин каждую ночь появ-

ГОСПИРК

НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР
Олег ПОПОВ

Начало представлений в 19 час. 30 мин.

ВРОНЕЖСКОМУ ТЕАТРУ
ОЛЕГА И ВАЛЕНТИНЫ
Начало представлений в 19 час. 30 мин.

КОНЦЕРТЫ

ШКОЛА № 27
(ул. Х.Х. летия Октября, 33 а, остановка «Некрасова») 17 декабря
ЗАЛ ФИЛАРМИИ
18 декабря

«Памятные даты»
РОССИИ ВЕРНЫЕ СЫНЫ
ЛИТВА
МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМПОЗИЦИЯ
Н.П.О. ЗАВОДА «Воронежский»
Артисты: Москалец, Давыдов.
Начало: 17 декабря в 12 час. 30 мин. 18 декабря в 19 час. 30 мин.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

МАГАЗИН № 12 ФИРМЫ «МЕБЕЛЬ» до 20 декабря проводит расширенную продажу мебели.

В большом выборе мебели предпринят «Воронежмебель» — шкафы книжные, шкафы для посуды, столы обеденные, серванты, тумбочки для телевизора; мебель краснойдеревяной фанкири — диваны-кроватьи, софы-кроватьи, кресла для отдыха, диваны «Ладога», кровати-диваны.

Для кухни предлагаем буфеты кухонные, шкафы хозяйственные, полки наванесие, столы кухонные, табуретки.

Здесь же можно приобрести сопутствующие товары: обои, картины, металлические и деревянные, вешалки и полочки, зеркала.

Адрес магазина: ул. 9 Января, 128. Время работы с 9 до 18 часов.

Горпротторг.

ДЕТСКИЕ ИГРУШКИ

Выставка-продажа игрушек в магазине № 35 горпротторга проводится до 20 декабря.

Здесь вам предложат: игрушки отечественного и импортного производства по цене от 4 до 12 рублей; игрушки матрешечные — медведи, кошки, слоны; игрушки из пластмассы в ассортименте; игры и конструкторы для дошкольного и школьного возраста.

детские велосипеды, цена от 10 до 30 рублей.

Здесь же большой выбор елочных украшений — разнообразные шары, подвески, колокола, ватные игрушки, флажки, мишура, маски, серпантин, конфетти и другие игрушки.

Приглашаем посетить выставку-продажу в магазине № 35. Адрес магазина: ул. Героев сибиряков, дом № 20. Ехать трамваем №№ 8, 2, 10, остановка «Южно-Морская», троллейбусами №№ 3, 5, остановка «Героев сибиряков».

Горпротторг.

«ВРОНЕЖФЛОТО»

ЗАКАЗ МОЖЕТ СДЕЛАТЬ НАМДИЖИ
Областное производственное объединение «Воронежфлот» выполняет для населения самые разные виды фотохудожественных работ.

По вашему желанию здесь сделают художественные, цветные, черно-белые фотографии различных размеров; индивидуальные, групповые и комбинированные фотографии; художественные фотопортреты, фотосессии, фотоснимки с натурных прошлых лет, фотобюксы. Специалисты объединения изготавливают фотопортреты на керамике, объемные цветные фотоснимки в пластмассовых оформлениях, фотосувениры, качественно производят запись звука на магнитную ленту и тондиски. Фотолюбители могут оформить заказ на обработку черно-белых и цветных пленок, печатание цветных снимков со своих негативов.

Уважаемые воронежцы! Чаще пользуйтесь услугами объединения «Воронежфлот»! Помните, что это не только мгновение, но и одна важная страница жизни нельзя повторить, но их можно запечатлеть на фотографиях и тем самым сохранить на память себе и своим близким. Мастера «Воронежфлота» ждут ваших заказов.

ОТКРЫТА НОВАЯ ФОТОГРАФИЯ
Ее адрес: Коминтерновский район, улица Хользунова, 13. По вашему заказу здесь сделают фотоснимок любого размера. Фотография работает с 10 до 19 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Вторник — выходной день.

Ехать троллейбусом № 2 и автобусом № 14 до остановки «Хользунова».

ПОРТРЕТЫ
НА МЕТАЛЛИЧЕСКОЙ ЭМАЛИРОВАННОЙ ОСНОВЕ
овальной формы размером 13х13 см изготовляет керамический тех. объединения. По вашему желанию на портрете может быть сделана надпись.

Расположен пех в Железнодорожном районе на улице Богдана Хмельницкого, 72. Работает с 9 до 20 часов без перерыва и выходных дней. Телефон 62-7-71-22.

Общественный транспорт: автобус № 3 и трамвай № 15. Остановка — «Суворова».

НОВЫЙ ВИД УСЛУГ
— изготовление портретов размером 24х30 см с миниатюй под падежукой; рисунки — оловен в портретном пехе объединения, расположенном по адресу: Лесоберезняй район, Ленинский проспект, 63.

Здесь же для вас сделают черно-белый и цветной портрет любого размера.

Телефон для справок 9-03-98.

Заказы на все виды художественных работ можно оформить в любой фотографии Г. Воронежа и районов области. Сельские труженники, проживающие в тех населенных пунктах, где нет фотографии, могут оформить заказы в комплексах приемных пунктов и домах быта, откуда поступившие заказы будут переданы для исполнения мастерам объединения «Воронежфлот».

Адрес объединения: улица Среднемосковская, 71. Справки по телефонам: 5-73-40 и 5-74-06. Воронежфлот.

СПЕЦИАЛБАЗЕ ПО САМОЧЕТНОМУ ГОРОДА на постоянную работу требуются: профмеры — 2-4-го классов, трактористы, слесари по ремонту автомобильных тех. устройств, грузчики на автомашины, слесари по ремонту оборудования.

Одновременно проводится в 1977 году генеральная уборка в районе Советской Армии, обеспечивается объединением.

Обращаться: 394700, г. Воронеж, ул. Дворянская, 39, отдел кадров.

Редaktor
В. Я. ЕВТУШЕНКО.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ



Г. А. НЕНСКО показывал добросовестное отношение к порученному делу.

НА СНИМКЕ: капитан подразделения дорожного надзора капитан Николай Иванович Роншин (слева) вручает Г. А. Ненско награду за заслуги в службе — знак благодарности за безупречную службу.

Товарищ по службе преподнесли ветерану радпротторгом.

Фото В. Майорова.

ДЕЛА ИДУТ ХОРОШО

В отделе вневедомственной охраны Ольховатского РОВД немало сотрудников, безупречно несущих охранную службу.

Н. И. Гутаря, спокойный, выдержанный, хорошо знающий свои обязанности и специфику службы. При необходимости принимает верные решения.

Н. у кого из нас, да и во всем отделе в течение нескольких последних лет не было случаев краж с охраняемых объектов. Успешная работа коллектива высоко оценена. Ему присвоено звание «Первоклассный специалист милиции».

И. Васильев, Заведующий отделом, добросовестно выполняющий малые расхитителей и нарушителей общественного порядка. За безупречное исполнение служебного долга получила две благодарности.

Николай Гутаря, спокойный, выдержанный, хорошо знающий свои обязанности и специфику службы. При необходимости принимает верные решения.

Н. у кого из нас, да и во всем отделе в течение нескольких последних лет не было случаев краж с охраняемых объектов. Успешная работа коллектива высоко оценена. Ему присвоено звание «Первоклассный специалист милиции».

И. Васильев, Заведующий отделом, добросовестно выполняющий малые расхитителей и нарушителей общественного порядка. За безупречное исполнение служебного долга получила две благодарности.

Вопрос, который волнует всех

За последнее время в ряде Верхнехавского района — Углича, Шукача, Пясоча, Семовки, Верхней Маза, Беловки, Нижней Байгоре и других — прошли интересные конференции общественности. Вопросы воспитания подростков в семье, в школе волнуют всех.

Вместе с родителями, педагогами, работниками прокуратуры, суда, милиции ищут новые формы и методы влияния на молодежь, общими усилиями стараются предупредить преступления среди несовершеннолетних.

Жители сел часто видят себя инспектора детской комнаты милиции Л. Н. Шеголеву, заведующего районом И. Я. Селиверстова, народного судью Н. С. Черкасова.

Сельские активисты, выступая на конференциях, не стесняются называть отщепенцев, строго спрашивают с родителей, не занимающихся воспитанием своих детей, призывают к порядку добролюбов и тунеядцев.

Каждая такая встреча заканчивается фильмом на тему воспитания и укрепления общественного порядка. Конференции намечено проводить и в других селах. Польза от них несомненна.

В. МИХАЙЛОВ.

интернациональной солидарности КПСС с революционным движением рабочего класса в странах капитала». Читает П. М. Фоменко, доцент кафедры марксизма-ленинизма института искусств.

ИЗВЕЩЕНИЕ
4-я сессия Центрального районного Совета депутатов трудящихся 14-го созыва состоится 23 декабря, в 14 часов, в актовом зале здания исполкома (ул. Никитинская, 8), с повесткой:

1. О плане развития народного хозяйства района на 1976 год.
2. О бюджете района на 1976 год и об исполнении бюджета за 1974 год.
3. Отчет о работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся за 1975 год.

СХОД ГРАЖДАН

РАМОНЬ. Жители поселка встретились недавно со своими депутатами — начальником районного узла связи Е. Г. Соколовым, заместителем председателя и секретарем совхоза Б. К. Митяиным и Л. Ф. Кузьминичевым. На сход приехали также председатель совхоза А. П. Слесарев, начальник комбината коммунальных предприятий В. С. Парин и представитель районного узла связи по обсуждению населения, ответы на многочисленные вопросы.

На сходе высказаны пожелания об улучшении торговых продуктов, расширении ассортимента хлебобулочных изделий, открытии в поселке бани, парикмахерской.

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

17 декабря в 18 час. 30 мин. в большом зале для пропагандистов и слушателей семинаров, изучающих проблему «Экономические проблемы повышения качества продукции» состоится лекция: «Непрерывное повышение качества продукции — закономерность развития социалистического производства». Читает В. В. Шамар, преподаватель политического института.

18 декабря в 18 час. 30 мин. в большом зале для пропагандистов и слушателей семинаров, изучающих проблему «Между народной деятельностью КПСС в Советском государстве на современном этапе», состоится лекция: «Политика единства и

РАДИО

16 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК
По радиостанциям на волнах 389,1 мкВ (773 кгц), 4,16 метра (7212 кгц):
7.20 — Коммунист и время.
Передает втора. 8.45 Общедомовый и Молодой коммунист. 8.25 — Выпуску культуры земледелия — на подходе. Не доверяйтесь дождю. Конференция повышает урожайность хлебов. 18.00 — Последние известия. 18.15 — Радиогазета Юный левинский. От имени всех — проблемы учебы, спорта. 18.45 — Музыкальная программа. 19.00 — От съезда и съезде. Советский Азербайджан. 21.00 — «Время». Информационная программа.
21.00 — «Смелый след». (Ца.)
22.45 — Музыкальный абонемент. Русские романсы исполнением Е. Несерено. Вступительное слово народного артиста СССР Е. Лемашева. По окончании — 23.25 — новости.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ДЕКАБРЯ
9.00 — ПРОГРАММА
9.00 — Новости.